

本报联合皇姑送留沈过年员工礼包

礼包包含防疫用品、电影票、苹果等 体育馆等场所也将免费开放

吃、用、玩都包括,本报联合皇姑区为留沈过年的外省员工送上“过年大礼包”。

吾心安处即家乡,留在皇姑过大年。为响应省疫情防控指挥部关于“留辽过年,共守安宁”倡议,让春节期间留在皇姑过年的外省籍员工感受到皇姑的关爱和温暖,皇姑区为驻区重点企业从生活、娱乐、工作等各方面开展送温暖活动。

本报联合皇姑区为留沈过的外省籍员工送上“过年大礼包”,联合推出“留辽过年 暖心行动”,本次联合行动于2月1日启动啦。

2月1日,皇姑区对重点税源企业、工业生产企业、科技企业进行走访,向留在皇姑过年的外省籍员工送上暖心礼包,让他们感受到来自皇姑



皇姑区给留在沈阳过年的外省籍员工送上礼包。 辽沈晚报记者 王迪 摄

区的浓浓关爱。

暖心礼包包括一组新年祝福(福字、春联);一份防疫用品(口罩、手消酒精喷剂、消毒湿巾等);一套洗漱用品(毛巾、香皂、洗发精、沐浴露等);一盒糖果、干果组合;一箱阿克苏苹果;两张电影票。除此之外,皇姑区还提前了解了准备留沈过的外省籍员工的情况,还贴心的为春节期间过生日的员工准备了一份生日蛋糕。

在走访现场,不少企业员工表示,远离家乡,在皇姑区工作多年,今年选择留在皇姑过年,收到了这份特殊的礼物,感觉奉献和付出得到了肯定,也感受到了自己的归属感、价值感和幸福感。

走访活动将持续进行,由财政、

街道、工信、科技等多部门和单位按行业进行走访,在2月5日前全部完成。

同时,为了丰富留沈员工在春节期间的生活,皇姑区图书馆和体育馆将免费向他们开放。

皇姑区图书馆推出“除夕至初七图书馆不打烊 陪您一起过大年”活动,留沈外省籍员工在皇姑区图书馆可借阅阅读,预约打卡将收到来自图书馆的新年伴礼。

此外,皇姑区还将体育馆向留沈外省籍员工免费开放,想在春节期间参与乒乓球、篮球等体育活动的,可通过在工作日拨打皇姑区文体局电话31453105,或辽沈晚报电话22699052进行预约。

辽沈晚报记者 朱柏玲

中小学生原则上不得将个人手机带入校园

学生确有将手机带入校园需求的 须经家长书面提出申请 进校后由学校统一保管

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 随着手机的日益普及,学生使用手机对学校管理和学生发展带来诸多不利影响。为保护学生视力,让学生在学校专心学习,防止沉迷网络和游戏,促进学生身心健康发展,近日,辽宁省教育厅转发了教育部《关于加强中小学生手机管理工作的通知》,

原则上中小学生不得将个人手机带入校园。

学校应当告知学生和家长,原则上不得将个人手机带入校园。学生确有将手机带入校园需求的,须经学生家长同意、书面提出申请,进校后应将手机交由学校统一保管,禁止带入课堂。

学校应细化管理措施,将手机管理纳入学校日常管理,制定具体办法,明确统一保管的场所、方式、责任人,提供必要保管装置。

应通过设立校内公共电话、建立班主任沟通热线、探索使用具备通话功能的电子学生证或提供其他家长便捷联系学生的途径等措施,解决学

生与家长通话需求。

加强课堂教学和作业管理,不得用手机布置作业或要求学生利用手机完成作业。

此外,学校要通过国旗下讲话、班团队会、心理辅导、校规校纪等多种形式加强教育引导,让学生科学理性对待并合理使用手机,提高学生信

息素养和自我管理能力,避免简单粗暴管理行为。还要将手机管理的有关要求告知学生家长,讲清过度使用手机的危害性和加强管理的必要性。

家长应履行教育职责,加强对孩子使用手机的督促管理,形成家校协同育人合力。

学生三天入企实践两天在校学习 辽宁职业院校将试点“3+2”模式

学生三天在企业实践、两天在学校学习;专业课教师也实施全员轮训制度,实施5年累计不少于10个月企业实践制度。

近日,辽宁省发布《关于整省推进职业教育实用高效发展提升服务辽宁振兴能力的意见》,将通过部省共建,进一步完善技术技能人才培养培训体系,形成职业教育和产业发展统筹融合、良性互动的发展格局,有效解决技术技能人才供需结构性矛盾,打造技术技能人才供应链。

到2022年,重点建设50所左右省级优质中职学校、20所左右省级高水平高职院校,200个左右高水平特色专业(群),新增高素质劳动者和技术技能人才50万人左右,完成职业技能培训200万人次左右。

职业院校的专业设置 要服务产业发展

省属高职院校应按照“产业链、人才链、创新链”三链统一的原则,构建专业群、重构课程体系、更新教学内容,服务产业发展。服务传统产业升级转型,重点建设对接冶金、石油化工、装备制造包括航空装备、汽车与新能源汽车、成套装备、机器人、数控机床、轨道交通装备等产业的相关专业(群)。

适应国家粮食安全新形势、新变化,扶持涉农专业发展,扩大职业院校涉农专业培养规模;加快发展现代服务业,培养交通运输、旅游、家政、养老、托育、健康、文体、休闲、现代物

流、社会工作、电商等现代服务业技术技能人才。

支持战略新兴产业发展,重点建设海洋工程装备、高技术船舶、集成电路、物联网等产业相关专业(群)。

可对企业职工就业 重点群体进行培训

推动职业院校提升培训能力,面向企业在岗职工、去产能分流职工、就业重点群体、贫困劳动力和农村转移劳动力,广泛开展职业技能培训。全面落实《辽宁省职业技能提升行动实施方案(2019—2021年)》,充分发挥职业院校培训资源优势,满足高技能人才培训需求,组织开展职业技能提升行动,按规定承担补贴性培训任务。

支持职业院校在锦州、盘锦等市建设安全生产和技能实训基地。在职业院校中,遴选培育20个左右示范性职工培训基地、10所左右特色职业培训学院,完成200万人次左右职业技能培训。

三天在企业两天在学校 试点“3+2”培养模式

培育10所左右股份制、混合所有制职业院校或二级学院。开展职业院校服务百家企业发展,以多种形式推动产教联盟和职教集团建设。以“引企驻校”“引校进企”“校企一体”形式深化校企合作,试点三天在企业、两天在学校的“3+2”培养模式,遴

选培育100个左右学徒制示范专业。

支持高水平高职院校与地方政府、产业园区、骨干企业等多主体合作,共建20个左右产学研用融合的产业学院。支持沈阳、大连、鞍山、本溪、锦州、营口、阜新、辽阳等市高新技术产业开发区、高职院校建设一批支撑产业转型升级的、开放共享的高水平专业化产教融合实训基地。充分发挥企业在技术技能人才培养和人力资源开发中的重要主体作用,引导和鼓励重点企业与2所以上职业院校建立人才联合培养机制,承担现代学徒制等项目和任务。

职业院校老师 要去企业实践

完善教师培养培训体系,打造“双师型”教师队伍。自2021年起,除持有相关领域职业技能等级证书的毕业生外,职业院校、应用型本科高校相关专业教师原则上从具有3年以上企业工作经历并具有高职专科以上学历的人员中公开招聘。推行“固定岗+流动岗”师资队伍建设机制,建立校企人员双向交流协作共同体。落实专业课教师全员轮训制度,实施5年累计不少于10个月企业实践制度。

支持1所院校转型为职业技术师范大学,为职业院校输送高素质师资力量。建设5个左右国家级、30个左右省级“双师型”教师培养培训基地。校企共建100个左右教师企业实践流动站。 辽沈晚报记者 胡婷婷

新闻速递

沈重大突发环境事件风险等级企业完成排查

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 2020年,沈阳对108家重大突发环境事件风险等级企业完成排查并100%备案。去年全年,沈阳实现突发环境事件“零”发生。

去年,为消除环境安全隐患问题,沈阳市生态环境局对全市108家较大、重大突发环境事件风险等级企业全面开展大排查,对

一般企业开展巡查抽查。针对排查中发现的问题,聘请专家对企业自查、区县市巡查和隐患治理情况进行评估,并采取“互联网+监管”方式,督导企业整改工作,实现环境安全隐患问题从排查到治理的闭环管理。

截至2020年底,108家重点企业已做到100%备案。

去年辽宁转化科技成果近5000项

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 2020年,辽宁全省转化科技成果近5000项,其中,高校、科研院所省内转化科技成果超3900项,合同额超10亿元,省内成果转化率超50%。这是记者日前从省科技厅了解到的。

据悉,在推动一批重点科技成果转化落地的基础上,省科技厅还会同中科院沈阳分院,筹划推动建设了沈阳经开区成果转化基地,今年首批航空/航发复杂钣金高效精确制造技术产业化等5个项目正式入驻。

大喇叭喊出防疫顺口溜

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 “出门不忘戴口罩,通风洗手勤换衣,疫情期间不聚集,不打麻将不办席,亲朋返乡要登记,实报行程和轨迹,咳嗽发烧要注意,不乘公交不打的,红白喜事要缓减,为了防疫讲大局。”对于这个“顺口溜”,村民纷纷点赞。

近日,一则家庭防疫常识“顺口溜”在浑南区农村地区的喇叭、微信群、朋友圈中流传开来。“顺口溜简短好记,我们一听就能知道什么事该做、什么事不该做。”对于这个“顺口溜”,村民纷纷点赞。